

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Corner Fritchard Av. & McGregor St.

The Provincial Library City

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

С. 50.

СУБОТА, 24 ЧЕРВНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 24th, 1922.

No. 50.

VOL. IV.

Новинки.

26 УБИТИХ В БОРОТБІ МІЖ МАЙНЕРАМИ І СТРАЙКОЛОМАМИ.

ГЕРРІН, Іл., Злуч. Держави, 22 червня. — В боротьбі юнійних майнерів і їх симпатиків зі страйколомом з Стрип майни, яка належить до "Савтери Іліноїс Кол Ко." і є пожежна недалеко від місця, зістало убитих 26 людей.

Не повне обчислене виказує, що між убитими є 16 неюнійних майнерів (страйколомів) і 3 юнії.

Одного страйколома знайдено підвищеного на дереві і прощеного кулями.

Випровадили страйколомів з майнерського округу.

МЕРІОН, Іл., 22 червня. — Сорок страйколомів майнерів, які повертали нині від "Савтери Іліноїс Кол Ко." коло Геррін, зістали заарештовані топово з 1000 страйкуючих майнерів, яка після сего рушила до Геррін, щоби посадити їх на потяги і випровадити з вуглевих районів. Страйколомів полішили майну після того, як властители оповістили, що не будуть робити дальших спроб пустити в рух майни після убитих в середу двох людей в боротьбі між страйкерами і сторожею.

Майна належала до "Савтери Іліноїс Кол Ко." була першою в стейті Іліноїс, що розпочала роботу від початку страйку, і сей факт викликав велике обурення серед страйкуючих юнійних майнерів. Сей округ є цікавито юніїній.

АМЕРИКАНСЬКІ ЗЕЛІЗНИЧНИКИ ЗАЯВЛЯЮТЬ, ЩО ВИДУТЬ НА СТРАЙК.

СІНСІНАТІ, Огайо, Злучені Держави, 19 червня. — Провідники десяткох залізничних юніїв повідомили формально американську залізнично-робітничу раду про свій намір перейти в жите страйку на случай, коли він буде одобрений 1,225,000 робітників, яких платня має бути обтята з днем 1. липня на приказ сей ради.

Дотеперішній вислід голосування виказує, що 98% відданих голосів заявили ся в користь страйку.

Президент "Юнайтед Мейн Воркерс оф Америка" Джан Л. Луїс заявив в розмові з представниками преси, що після його переконання "страйк залізничних робітників є неминучий". Луїс заявив дальше, що на спільній конференції майнерських і залізничних представників, яка розпочнеть ся у вівторок, будуть обговорені точки спільної акції майнерів і залізничників згідно з постановами угоди, заключеної в лютий на спільній конференції в Шікаго.

Представники майнерів і залізничників висказують переконання, що спільна акція обох так важких груп робітників мусить привести до скорой побід. Бо довше тривання такого страйку принесло би диягоналізацію у всіх галузях індустрії.

Всеукраїнське Державне Видання видало протягом 1920 р. 186 брошур в кількості 3,625,510 примірників.

РАДА НАРОДНИХ КОМІСАРІВ ДАЛА ЛЕНІНОВІ ВІДПУСКУ.

ЛОНДОН, 22 червня. — Доіснене з Москви до "Сентрал Нюс" каже, що Рада Народних Комісарів СРСР дала Ленінові відпустку до осені з огляду на його слабкість.

Сподіють ся, що Ленін буде заступати народний комісар Цюрупа, другий віцепрезидент ради.

Заперечують вістку, що Ленін мав би заступати директоріят.

ЛОНДОН, 19 червня. — Російська торговельна делегация подала нині до публичного дома офіційну телеграму з Москви, в якій заявляє ся, що поголоски про назначене директоріят на місце Леніна з огляду на його слабкість, є абсолютно безпідставні. В доіснене сказано, що в правительственных кругах нема такокого наміру.

ЛІТВИНОВ ПРО СТАНОВИЩЕ РОСІЇ І ІНШИХ ДЕРЖАВ.

МОСКВА. — Максим Літвінов, голова совітської делегации на Гагську конференцію, в розмові зі заграничними кореспондентами заявив, що Совітська Росія буде приєднувати ся в Гагзі до самої позиції, яку занимала в Генуї.

На думку Літвінова найважливішим питанням в Гагзі буде: які суми банкіри будуть уважати можливими дати до розпорядности Росії в формі кредитів. Про забезпечення кредитів нема що багато говорити, так як Росія поісає такі колосальні природні багатства, які легко покривуть найбільші суми.

Дальше, в Генуї Лойд Джордж в імені союзників обіцяв був черкнути з рахунку всі воєнні довги Росії, а совітське правительство виявило знову готовність, в заміну за отримане кредитів, відмовитись від своїх претенсій до союзників.

Літвінов не вірить, щоби союзники в Гагзі рішили післати в Росію комісію для дослідження її внутрішнього положення, так як їм відоме відношене совітського правительства до такого плану. До сего він додає: "Ми годимось допустити в Росію таку комісію, але тільки на основі взаємности. Ми відрізані від цілого світа і з вдоволенем післали б і свої комісії в деякі краї для дослідження їх господарських умовин".

Що відноситься до кредитів, то Літвінов вважає, що навіть як їх не отримає ся, то господарська відбудова Росії піде вперед, тільки повільніше.

"У нас не мало є таких, до дав він, що взагалі не бажають заграничних кредитів і воляють, щоби Росія обходилась при своїх власних средствах".

На закінчене своєї розмови Літвінов сказав, що він мало вірить в можливість загальногo порозуміння з Росією і тому держави, які стремлять до угоди з Росією, повинні з Англією на чолі виступити на шлях заключення окремих договорів з совітським правительством. Франція, розумієть ся, так само як і в Генуї, буде всіма силами старати ся підкопати і Гагську конференцію.

КРАСІН ПРО ВІДНОСИНИ МІЖ РОСІЄЮ І ЗЛУЧЕНИМИ ДЕРЖАВАМИ.

МОСКВА, 19 червня. — Лейонід Красін, промовляючи на конференції департаменту заграничного торгівлі, якого він є головою, заявив, що вже недалекі час, коли між Росією і Злученими Державами будуть привернені торговельні зносини.

Рівночасно появив ся в "Правді" стаття, в якій говорить ся про порадність співділення зі Злученими Державами в цілі відбудови нафтяної промисловости в Росії.

"Човажніші торговельні зносини є можливі тільки з Америкою", пише "Правда". "Ми можемо дати їй нафту, якої вона дуже потребує, а в заміну за се дістати від неї машини для індустрії і хліборобства. Се треба конче зробити, оминаючи в сей спосіб посередників збанкротованої европейської буржуазії".

Річна продукція нафти в Росії доходить нині до 560 мільонів пудів, — говорить ся дальше в "Правді". При допомозі американських нафтових знатоків продукція нафти в Росії легко могла би бути підвишена до 3 мільярдів пудів, з чого дві треті можна би було експортувати до Америки.

При кінці статі "Правда" пише: "Посередники як Лойд Джордж і Барту старують ся набутти від нас засоби нафти, щоби опісля перепродувати її Америці, але ми хочемо торгувати безпосередно."

У своїй промові Красін ще раз повторив, що совітське правительство не зречеть ся монополю над заграничною торгівлею.

Америка не бере участи в Гагській конференції.

ВАШІНГТОН, 17 червня. — Правительство Злучених Держав не буде мати офіційногo ані неофіційногo обсерватора на міжнародній конференції для російських справ, яка розпочала ся в Гагзі. Таку заяву одержано вчора з "білого дому" від президента Гардінга.

Румунія оскаржує большевизм о ширене комуністичної пропаганди.

БУКАРЕШТ, 19 червня. — Румунське правительство вислало формальний протест на конференцію в Гагзі, в якій оскаржує правительство Совітської Росії о порушене угоди, заключеної в Генуї, підставі якої всі европейські держави згодили ся через 7 місяців не вести ворожого пропаганди ані не нападати на другі держави.

Румунське правительство оскаржує іменом большевизму о ширене комуністичної пропаганди. На днях румунські військові влади зловили совітський літак коло Тичини (в Бесарабії), наладований комуністичною літературою.

До Петрограду прибуло за тиждень 100 кораблів.

БЕРЛІН, 19 червня. — Телеграма з Москви доносить, що від 10 червня, то є від часу отворення петроградської пристані, для світової торгівлі, прибуло до Петрограду 100 кораблів з набором. Першого дня прибуло 20 кораблів.

Ірландці убили британського полевого маршала Вилсона.

ЛОНДОН, 22-го червня. — Два жовніри ірландської републиканської армії застріляли тут нині на смерть полевого маршала сер Генрі Вилсона перед його резиденцією на площі Ігана. Убийників заволоно після того, як вони почали втікати і стріляти за собою та постріляли трох полісменів і одного цивіля. Після арештованя один з них пробував поповнити самобійство.

Панує увіренне, що замордоване Вилсона, члена олстерського парламенту, є частиною широко розгалуженого заговору на жите опонентів (протинників) ірландської републиканської армії. Коло Вайтгола і резиденції Лойд Джорджа на Давнінг стріт поісовно сторожу.

Один з пострілених полісменів помер опісля в шпиталі.

ЗАВОРУШЕННЯ У ВІДНІ.

ВІДЕНЬ, 19 червня. — Антисемітська (протинжидівська) ліга, якої кличем є: "Проч з Жидами і комуністами! Австрія для Австрійців!" — устроїла тут вчора віче, на яке напали комуністи, цивільні і військові. Для привернення порядку завівано поверх 1000 поліціянтів. Многo осіб зістало ранених між ними і провідник комуністів Гексман. 15 осіб зістало арештованих.

БЕЗРОБІТЦЕ В АВСТРАЛІ ЗБІЛШАЄТЬ СЯ.

СІДНІЙ, Австрія, 14-го мая. — Сталеві заводи в Австралії заперестали працювати. Десятки тисяч робітників опинило ся без роботи. Властители фабрик заявляють, що при теперішній дорожчій вугля і робітників вони не є в силі конкурувати зі заграничними фірмами та що фабрики будуть так догo закриті, доки не наступить обнижене ціни вугля і значне зменшене платні робітників.

Англійське правительство звернуло ся до австралійського правительства, щоби воно найшло занятя для безробітних членів "королівської ірландської поліції". Австралійське правительство відмовило сему.

Американці на Уралі.

ЛОНДОН, 15 червня. — Делегация з Риги доносить до лондонського "Таймса", що Американці, які недавно тому набули концесії в Донаєві в Уральських горах, розпочали добувати там мідяну руду.

Махно арештують в Польщі.

ВАРШАВА, 8 червня. — В урядових кругах сподівають ся, що недалові буде арештований відомий бандит Махно, який є тепер інтернований в Польщі. Він буде арештований як оскаржений за убійство польських горожан, що перебували на Україні.

БЕРЛІН, 12-го червня.

В Лилську помер сьогодні д-р Вольфганг Капп, провідник берлінської революції в 1920 р. Смерть наступила після операції, в якій Капп втратив одне око і частину черепу. Він був обжалований в найвисшій трибуналі в Лилську за державний замах в Берліні, який повалено було тимчасове правительство президента Еберта.

СОВ. ПРАВИТЕЛЬСТВО НЕ РАТИФИКУВАЛО ДОГОВОРУ З ІТАЛІЄЮ.

МОСКВА, 17 червня. — Заступник народного комісара заграничних справ Максим Літвінов вислав до італійського правительства ноту, в якій подає причини, заля яких совітське правительство відказало ся ратифікувати договір, заключений між Росією і Італією в Ралпалю.

На своїм останнім засіданні Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет уложив певні умовля для договорів зі заграничними державами. Після гадки совітського правительства сі умовля не були примінені в угоді з Італією. Всі користі договору находять ся по стороні Італії.

На підставі сього договору Італії мали би прислугувати більші економічні користі, ніж іншим державам, як приміром Німеччині, яка визнала совітське правительство. Одним з головних заклів є се, що італійське правительство відказало ся зрівнати зовсім зносини з представниками давного російского правительства та признати совітського представника одноким правильним представником Росії в Італії.

РОБІТНИЧА КОРПОРАЦІЯ ДЛЯ ВІДБУДОВИ СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

НЮ ЙОРК. — Заходами "Амалгамейтед Клотінг Воркерс оф Америка" основано першу американську корпорацию з капіталом один мільон доларів, яка має бути помічна при відбудові індустрії у Совітській Росії. Так подає офіційний звід з головної квартири сей юнії.

Корпорация носить назву "Російян-Америкен Індустриел Корпорейшен". Її діяльність буде звернена в першій мірі на розвиток текстильної індустрії в зв'язку з виробом одягу. Опісля в міру потреби її діяльність може бути поширена і на інші галузи індустрії.

Президент "Амалгамейтед" Сідней Гілмен привіз ще мильового літа концесію від совітського правительства, яке згодило ся віддати під заряд такої корпорации 6 фабрик одягу в Петрограді, а 3 в Москві. Всі фабрики працюють.

Президент Сідней Гілмен предложив услія концесії на останній конвенції "Амалгамейтед" в Шікаго, яка не тільки прийняла проект, але й ухвалила закупити з фондів юнії шерів на 50,000 доларів, а крім того вилатити 10,000 доларів на покриття коштів основаної такої корпорации.

Основний капітал корпорации буде розділений на 100,000 шерів по 10 доларів, щоби дати можливість як найширшим кругам робітництва стати співласниками корпорации і тим самим дати поміч в економічній відбудові Совітської Росії.

Підприємство буде стояти під контролею Головної Економічної Ради і корпорации, які будуть мати по половині голосів. Спільно утворений заряд буде завідувати підприємством. Совітське правительство передасть сему зарядові фабрики враз зі засобами сириних матеріялів.

Роблять ся приготування, щоби фабрики обслуговувати можливо російськими робітниками і переробляти російські сирі матеріяли. Зі Злучених Держав буде вислано хіба кілька технічних знатоків.

ВИБОРИ В МАНІТОБІ ВІДБУДУТЬ СЯ ПРАВДОПОДІБНО 21. ЛІПНЯ.

На мітінгу в Брендон, Манітоба, який відбув ся минулої середи, дня 21. червня, манітобський преміер Норріс заявив, що він сподієть ся, що вибори до провінційного парламенту в Манітобі відбудуть ся за місяць, себто дня 21. липня.

ПОВОРІТ ІНТЕРНОВАНИХ В ПОЛЬЩІ НА УКРАЇНУ.

З Варшави пишуть до "Землі і Воли": Жите в польських таборах - уже дуже надоло нам. Уже досить насиділи ся ми за дратами або блукали на "вільній" польській землі та живили ся свіжким повітрям. Тягне нас на батьківщину. Козаки і старшини утікають з таборів, а напр. з Тухоли ціліми масами утікають і являють ся в репатріційній місії голудні і обдерті. На запит, чому вертають, відповідають Українці: "Була війна, то воювали, а тепер обявлена амнестія. Наших уже богацько помілихало. А дроті дали ся нам більше відчуті, чим війна". Врешті решт нужна і голод змушують "червоїти". Такий до вже закон економічних відносин.

Розправа проти посла Домбала.

Дня 3. липня відбудеть ся в Варшаві карна розправа проти посла Домбала, обжалованого за державну зраду. До розправи візвано коло 20 свідків, між якими є міністри, посли, урядники і т. д. Розправу розписано на 7 днів.

Румунська цензура заборогне писати про Східну Галичину.

Черновецький "Verwaerts" доносить, що румунська цензура заборогне пресі подавати вісти з Генуї про Східну Галичину, тому що Румунія є союзником Польщі! Так слово "Східна Галичина" є проскрибоване в Румунії, як і слово "революція". Чисто румунська розвязка справи!

ПОДЯКА.

На сім місяці складало ширшу подяку всім філіям, відділам і товариствам У.Р.Д., які також поодиноким їх членам, які допомогли мені в мой організації роботі і в ріжних перешкодах зв'язаних з нею.

При сій нагоді заклякано всіх товаришів і товаришок до енергичної праці в напрямку помочі голодуючим на Радянській Україні. Зверніть увагу, товариші, на ті покляки, в яких звизнаєть ся вас ратувати від голодової смерти наших братів в Радянських Републиках. Дальше, не забувайте за нашу одинокую часопісь "Українські Робітничі Вісти" і старайте ся по можности своїх сил її помагати. Також памятайте і про Український Робітничий Дім в Вінніпегу, на яким тяжить ще позичка і ростуть проценти. І тут ніхто не допоможе лише ми самі.

На закінчене відзиваюсь до товаришок-робітниць згуртованих в Відділах Женщин-Робітниць при Стотаришеню Український Робітничий Дім і заклякано їх писати про рух в своїх відділах і взагалі про справи женщин-робітниць до присвяченої на се умисно сторінки в "Голосі Праці".

З товаришським привітом, Н. Гуцалюк.

ПІКНИК! ІДЬМО ВСІ ПІКНИК!

Відділ Укр. Роб. Дому в Іст Килдонах устроєє в неділю, 25. червня, в Морс Плейс

ВЕЛИЧАВІЙ ПІКНИК.

Програма пікніку дуже богата. В програму входять всякого рода забави як для старших, так і для молодших та дитий. Буде пригравати першорядна музика. Тож ідьмо всі на сей величавий пікнік, де можемо гарно забавитись!

ЯК ІХАТИ: Беріть стрітку "Morse Place" і ідьте аж до місця, де вона завертає, а там товариші покажуть вам місце пікніку. Ціна стріткиркі всего 5 центів.

В разі непогоди відбудеть ся забава в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонах.

Учені замість святих в публичних інституціях.

ПАРИЖ, 25. мая. — Мійська рада в Ойонакс коло Ліону ухвалила за ініціативою свого комуністичного бурмістра радикальний внесок в цілі охорони свободи думки тих, що перебувають в місцевих шпиталях і інших того рода публичних інституціях.

Тим розпорядком забороняеть ся проповідуване якогонебудь релігійного культу поза каплянами дотичних інституцій. Всі релігійні відзнаки і предмети мають бути усунені з кімнат. На місце імен святих, якими означувано ріжні кімнати, будуть поставлені імена славних учених, голвно французьких.

ДО ШКОЛИ!

Товаришки Робітничі! Полаєть ся до відома всім товаришкам, котрі записались до школи неграмотних і тим, котрі думають ще замислитись, щоби прийшли в слідуючий понеділок, 26. червня до Укр. Роб. Дому, де піньеть ся наука. Один з товаришів зобов'язав ся вчити, если буде потреба, два рази в тиждень. Всі товаришки повинні зійти ся і рішити, в котрі дні повинна відбудуватись наука.

Комітет.

ЛЕКЦІЯ!

Заходом вінніпегського відділу секції женщин-робітниць при Укр. Роб. Домі відбудеть ся в середу 28. червня о год. 8-й вечером лекція на тему

"ПАРТІЯ І КЛАСИ"

Лекцію виволосить т. Н. Гуцалюк.

Товаришки робітничі! Настала хвиля, коли женщины-робітничі почали інтересувати ся робітничим рухом та розвивати ся на просвітній і організаційній полі. З тою ціллю жіночий відділ секції женщин-робітниць устроєє в Укр. Роб. Домі кожної середи лекції, на які запрошує всіх женщин-робітниць.

Тож не забудьте, товаришки, прийти в середу вечером 28. червня до Укр. Роб. Дому, де будеть мати нагоду довідатись що є партія, а що класи.

Комітет.

ОПОВІЩЕНЕ.

Отсим подаєть ся до відома членам Укр. Роб. Дому в Іст Килдонах, що в понеділок 26. червня відбудуть ся надзвичайні збори членів У. Р. Д. в Іст Килдонах. Конечним є, щоби всі члени і членкині прибули на сі збори, бо є дуже важна справа, яка вимагає негайного вирішеня. Заряд.